

अग्रलेख
दुहेरी कात्रीत
अजितदादा

विधानपरिषदेच्या ११ जागा रिक्त होत असून त्यासाठी १२ जुलै रोजी निवडणूक होत आहे. विधानसभा निवडणुकीआधी या ११ जागांपैकी जास्तीत जास्त जागा ... पान २ वर



दैनिक

सम्राट अनेक परंतु बातम्यांचा एकच!®
महाराष्ट्र सम्राट

मुंबई, मुंबई उपनगर, ठाणे, नवी मुंबई, रायगड, पालघर, पुणे

संपादक : चंद्रकांत भोईटे

ठाणे जिल्ह्यातील
महिला बचत गटांनी
शिवलेले
शालेय गणवेश
विद्यार्थ्यांना वाटप
...पान ४ वर

ई-पेपरसाठी नियमित पहा...

ePaper

PDF

www.maharashtrasamrat.com

तापमान

कमाल ३६° से
किमान २९° से

बाजार

सोने ७२,५५०
चांदी ९३,५००

डोकं खाजवा -अशोक सुतार

उज्वल निकामांच्या
सरकारी वकीलपदी
पुनर्नियुक्तीला विरोध

मुंबई - अॅड. उज्वल निकम यांनी लोकसभेच्या निवडणुकीत भाजपाचे (BJP) उमेदवार म्हणून निवडणूक लढवलेली असताना त्यांची सरकारी वकील पदावर नियुक्ती करण्यात आलेली आहे. राजकीय पक्षाच्या कार्यकर्त्यांची सरकारी वकील पदावर नियुक्ती करून भाजपा सरकार चुकीचा पायंडा पाडत आहे. उज्वल निकम यांच्या सरकारी वकील पदाच्या नियुक्तीस काँग्रेस पक्षाचा तीव्र विरोध असून सरकारने त्याचा फेरविचार करावा, अशी मागणी महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष नाना पटोले यांनी केली आहे.

उज्वल निकम यांना पराभवांतही बक्षीस उत्तर मध्य मुंबई लोकसभा मतदारसंघात काँग्रेसच्या वर्षा गायकवाड यांनी उज्वल निकम यांचा पराभव केला. लोकसभा निवडणुकीसाठी उज्वल निकम यांनी आपल्या विशेष सरकारी वकील पदाचा राजीनामा दिला होता. पण पराभवांतरही त्यांना बक्षीस मिळालं आहे. उज्वल निकम यांची सरकारी वकीलपदी पुन्हा फेरनियुक्ती करण्यात आली आहे.

विधानपरिषदेच्या ११ जागांसाठी निवडणुकीची घोषणा

12 जुलैला
मतदान!

मुंबई : गेल्या कित्येक दिवसांपासून विधानपरिषदेच्या ११ जागांसाठीच्या निवडणुकीकडे सर्वांचे लक्ष लागले होते. या निवडणुकीसाठी उमेदवारांची निवड प्रक्रियाही राजकीय पक्षांनी चालू केली होती. फक्त निवडणूक आयोग या निवडणुकीची घोषणा कधी करणार याची सर्वांना प्रतीक्षा होती. दरम्यान, आता ही प्रतीक्षा संपली असून निवडणूक आयोगाने महाराष्ट्राच्या विधानपरिषदेच्या ११ जागांसाठी निवडणुकीची घोषणा केली आहे. त्याबाबतचे वेळापत्रकही निवडणूक आयोगाने जारी केले आहे.

असा असेल निवडणूक कार्यक्रम

निवडणूक आयोगाने जाहीर केलेल्या निवडणूक कार्यक्रमानुसार विधानपरिषदेच्या ११ जागांसाठी येत्या १२ जुलै रोजी मतदान होईल. त्याच दिवशी म्हणजेच १२ जुलै रोजी निकाल जाहीर केला जाईल. या निवडणुकीसाठी येत्या २५ जून रोजी निवडणूक आयोगाकडून अधिसूचना जारी केली जाईल. त्यानंतर उमेदवारांना २ जुलैपर्यंत आपला उमेदवारी अर्ज दाखल करता येईल. ३ जुलै रोजी अर्जांची छानणी केली जाईल. तर उमेदवारांना आपला उमेदवारी अर्ज ५ जुलैपर्यंत मागे घेता येईल. १२ जुलै रोजी या निवडणुकीसाठी प्रत्यक्ष मतदान होईल. सकाळी नऊ ते चार वाजेपर्यंत यासाठी मतदान करता येईल. १२ जुलै रोजीच मतमोजणी करून निकाल जाहीर केला जाणार आहे.

खालील आमदार होणार निवृत्त

विधानसभेच्या आमदारांनी मतदानाच्या माध्यमातून नियुक्त केलेले विधानपरिषदेच्या ११ आमदारांचा कार्यकाळ येत्या २७ जुलै रोजी संपणार आहे. त्यामुळे त्यांच्या जागेवर अन्य व्यक्तींची आमदार म्हणून निवड केली जाईल. २७ जुलै रोजी कार्यकाळ संपणाऱ्या आमदारांमध्ये विजय गिरकर, निलय नाईक, रमेश पाटील, रामराव पाटील (भाजप), महादेव जानकर (भाजप मित्र पक्ष), अनिल परब (शिवसेना ठाकरे गट), मनीषा कायदे (शिवसेना शिंदे गट), डॉ. वज्राहत मिर्झा व डॉ. प्रज्ञा सातव (काँग्रेस), बाबाजानी दुराणी (राष्ट्रवादी), जयंत पाटील (शेकाप) या ११ आमदारांचा समावेश आहे.

महायुतीचा प्रयत्न यशस्वी होणार का ?

दरम्यान, आता विधानसभेचे संख्याबळ घटल्याने निवडून येण्यासाठी पहिल्या पसंतीच्या मतांच्या कोट्यात घट झाली आहे. भाजपचा पाच जागा निवडून आणण्यासाठी प्रयत्न असेल. शिंदे गट आणि अजित पवार गटही प्रत्येकी दोन जागांसाठी प्रयत्नशील आहेत. याचाच अर्थ महायुती ९ जागांसाठी प्रयत्न करण्याची शक्यता आहे. काँग्रेसचा एक उमेदवार सहजपणे निवडून येऊ शकतो. ठाकरे गट आणि शरद पवार गटाकडे स्वबळावर उमेदवार निवडून आणण्यासाठी पुरेसे संख्याबळ नाही. पण दोघांची मते एकत्र केल्यास एक उमेदवार निवडून येऊ शकतो.

रिक्षा-टॅक्सी चालकांसाठी
स्वतंत्र महामंडळ

मुंबई :- शहरातील रिक्षा आणि टॅक्सी चालक प्रतिदिनी हातावर पोट असलेल्या लोकांसाठी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी स्वतंत्र महामंडळ स्थापन करण्याचा निर्णय घेतला आहे. आज शिवसेना प्रवक्ते संजय निरुपम यांच्या पुढाकाराने भेटीसाठी आलेल्या रिक्षा टॅक्सी चालकांच्या शिष्टमंडळाच्या प्रतिनिधींशी बोलताना त्यांनी या महामंडळाच्या अंतर्गत मिळणाऱ्या सोयी सुविधांची माहिती दिली. यावेळी राज्याचे एमएसआरडीसी मंत्री दादाजी भुसे, परिवहन विभागाचे अतिरिक्त मुख्य सचिव संजय सेठी, परिवहन आयुक्त विवेक भीमनवार, शिवसेना प्रवक्ते संजय निरुपम आणि रिक्षा टॅक्सी चालकांच्या विविध संघटनांचे प्रतिनिधी उपस्थित होते.

यावेळी बोलताना मुख्यमंत्री शिंदे यांनी, सध्या मुंबईत रिक्षा आणि टॅक्सी चालकांना परिवहन विभागाकडून जो अतिरिक्त दंड आकारला जातो तो यापुढे आकारला जाणार नाही असे सांगितले. तसे स्पष्ट निर्देश परिवहन विभागाच्या आयुक्त आणि पोलीस उपयुक्तांना दिले असल्याचे सांगितले. मात्र त्यासोबतच नियम मोडला असेल तर मात्र हा दंड आकारला जाईल असेही स्पष्ट केले. त्यासोबतच रिक्षा टॅक्सी चालकांसाठी 'महाराष्ट्र टॅक्सी ऑटोरिक्षा चालक (पान २ वर)

मुख्यमंत्र्यांची घोषणा

■ विम्याचे संरक्षण, कुटूंबियांना
मोफत उपचार, ग्रॅज्युईटी आणि मुलांना
शिक्षणासाठी शिष्यवृत्ती मिळणार

चालकांच्या मुलांना शिष्यवृत्ती

या महामंडळाअंतर्गत प्रत्येक रिक्षा टॅक्सी चालकाला जीवन विमा कवच देण्यात येईल, तसेच त्याला तसेच त्यांच्या कुटूंबियांना मोफत वैद्यकीय उपचार मिळावे यासाठी तरतूद करण्यात येणार आहे. अपघातात अचानक कुणी जखमी झाल्यास त्याला तातडीची मदत म्हणून ५० हजार देणार, ज्या रिक्षा किंवा टॅक्सी चालकांच्या मुलांना शिकायचे असेल त्यांना शिष्यवृत्ती तसेच उच्च शिक्षणासाठी आर्थिक मदत देण्यात येईल, त्यांच्या मुलांना कौशल्यविकास विभागाच्या माध्यमातून तंत्रकुशल केले जाईल.

परदेशी नोकरीसाठी
जाण्याची संधी

तसेच मुख्यमंत्री रोजगार योजनेच्या माध्यमातून त्यांना स्वतःचा व्यवसाय सुरू करण्यासाठी आर्थिक सहाय्य मिळेल. यासोबतच शासनाचा जर्मन सरकारसोबत चार लाख तंत्रकुशल मनुष्यबळ पुरवण्याचा करार झाला असून त्याअंतर्गत कुशल चालकांना परदेशी नोकरीसाठी जाण्याची संधी मिळेल.

ग्रॅज्युईटी

मिळण्यासाठी तरतूद

६३ वर्षांवरील चालकांना ग्रॅज्युईटी मिळावी यासाठी देखील तरतूद करण्यात येणार आहे. यासाठी प्रत्येक चालकाला वर्षाला ३०० रुपये म्हणजे प्रतिमहिना २५ रुपये जमा करावे लागतील तर त्यात उर्वरित भर शासनाकडून टाकण्यात येईल. त्यासाठी उद्योग, खनिकर्म आणि परिवहन विभागाच्या माध्यमातून निधीची तरतूद करण्यात येईल असेही मुख्यमंत्री शिंदे यांनी यावेळी बोलताना स्पष्ट केले.

परिवहनकडून कार्ड काढणे आवश्यक

येत्या काही दिवसात या महामंडळाची रूपरेषा अंतिम करून परिवहन विभागाच्या कार्यालयामार्फत याचे लाभ रिक्षा टॅक्सी चालकांपर्यंत पोहचवण्यात येतील. परिवहन विभागातून याचे कार्ड काढावे लागणार आहे.

शिवसेना
उध्दव बाळासाहेब ठाकरे५८
वर्षे ज्वलंत विचारांची
...एकनिष्ठेचीतमाम शिवसैनिकांना
शिवसेना
वर्धापन दिनाच्या शुभेच्छा ।

श्री. मंगेश खातू श्री. विलीप दळवी श्री. अशोक कल्लोरी श्री. अशोक वेशमुख श्री. सुरेश डावल श्री. सुभाष यादव श्री. हेमंत नावकर श्री. मंगेश राणे श्री. प्रदीप वाघ



सौ. रुभांगी तावडे सौ. पुजा तावडे सौ. जयश्री दिवे सौ. रुपाली बोराडे सौ. वरिना हबकर सौ. सुवर्णा डावल सौ. सरिता गवळी कु. स्मिता आंग्रे



सौ. स्वाती घाडीगांवकर श्री. संजय घाडीगांवकर

